
Correction 

Partie I 

1. Le triangle ( )MNH  est rectangle en H  donc 2 2 2 2MN MH HN MH= + ≥  avec égalité ssi 2 0HN = . 

Ainsi MN MH≥  avec égalité ssi N H= . 
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Partie II 
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Les vecteur i
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�

 sont orthogonaux donc ( ; , , )O i j k
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 est un repère orthonormé direct car k i j= ∧
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1.d OH
����

 est orthogonal à u
�

 et v
�

 donc à u v+
��

 et u v−
��

 et donc OH
����

 est orthogonal à i
�

 et j
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Par suite OH ak=
���� �

 avec a ∈ℝ . 

Puisque que O m HH ′=   , on a OH OH ak′ =− =
����� ���� �
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Enfin 0a ≠  car H H ′≠  puisque D  et ′D  ne sont pas sécantes. 
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2.b 2 2( , ) ( , ) sin 2 0M d M d M xy azθ′∈Σ⇔ = ⇔ + =D D . 

Donc : sin 2 0xy azθΣ + = . 

3.a Si M  a pour coordonnées ,x y  dans hΠ , ses coordonnées dans l’espace sont , ,x y h . 

Un tel point appartient à Σ  ssi xy λ=  avec 
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3.b Si 0h =  alors hΣ∩Π  est la réunion des axes ( )Ox  et ( )Oy . 

Si 0ah ≠  alors hΣ∩Π  est une hyperbole du plan hΠ  graphe de la fonction x
x

λ
֏ . 

4.a Si M  a pour coordonnées ,t z  dans ϕΠ , ses coordonnées dans l’espace sont cos , sin ,x t y t hϕ ϕ= = . 

Un tel point appartient à Σ  ssi 2 cos sin sin 2 0t azϕ ϕ θ+ = . 

4.b Si cos sin 0ϕ ϕ =  (i.e. [ ]0 2ϕ π= ) alors ϕΣ∩Π  est la droite intersection de ϕΠ  et du plan ( )xOy . 

Si cos sin 0ϕ ϕ≠  alors une équation de ϕΣ∩Π  est 2t pz=  avec 2 cos sin sinp a ϕ ϕ θ=− . 

Il s’agit d’une parabole d’axe focal vertical. 

 


